

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

EL CALZAR BIEN Y BARATO

Si usted quiere en poco rato encontrar la mejor casa para comprar sus zapatos, encontrará en casa JASA lo mejor y más barato.



JASA, Plaza de Prim. 2

NUM. 395

BURGOS, SABADO, 14 DICIEMBRE DE 1946

PRECIO: 40 CTS.

LOS ABRIGOS DE PIEL

Las noticias, el diputado laborista inglés Mr. Co... denunciado en 'a sin cámara de los Comunes de que en la potensí singularísima emisora B. B. C. de fama mundial pueden actuar quisquillosos al soborno, ya con las de cristal a con abrigos de pieles.

Es la noticia que nos ha hecho mirar. Nosotros no hemos creído jamás que esta guerra, ya fuese hiciere por la tierra del mundo. Tampoco pareciera elegante opinar que la lucha por la democracia es un primer paso a canzable cuando es primera, segunda o tercera potencia, se dice, como se ha nacido inglés, ruso, y uno no ha podido aún de nacionalidad. Menos podíamos seguir hablando con nuestro asenso de que esta guerra haya servido para que e... la coja horror a la guerra, ya que el mundo se... parándose en ellas, cuando hay países que toman y otros que padece escasez que sus ciudadanos tienen que respirar en... el turno para no aca... golpes con todo el oxígeno que disponen. Así... diseminados en que se... hecho justicia en Nueva York aborciendo a unos países que habían defendido su país; crímenes de que... millones de am... ingleses y demás extranjeros con todos sus gobiernos a la cabeza.

Podemos crear, pues, en nuestro país. Pero saber que el mundo y siempre "ob... emisoras inglesa B. B. C. obra de luminaria a todas las inteligencias políticas cuando que beben en sus... y siempre doctas... para servir de bienestar a los pueblos; saber, repetido, que la B. B. C. se le... por unos abrigos de pieles nos ha dejado estómatos y... con muchos, la B. B. C. venía hasta ahora el oráculo... de la temperatura política... se debía trabajar no ya en... sino hasta en los más... del Globo. Por... y España, los mil... de la B. B. C. eran la... desde la cual se expelía... que habría de curar... fuese cuidadosamente... por don Salvador de Mad... que innegables dotes de... nos impedian ent... condescendientemente el... su sus aménimas.

No nos podemos figurar a... de Madriaga en... de los días en el mag... de la British Broad... Corporation, portando un... de visión para pedirle a una... que le ceda un ratillo... se pretexto de saudar... que en España padece... No podemos tampoco... que media docena de medias... autorice a otro cab... como Mr. Marton a de... que nuestros saderotes no... que obligo a ir de siete a... al este para hacerse un... (Efe).

El prestigio y honor de la... emisoras, salvación de un... ahorrado, desearíamos... que sucedieran tales cosas. La... del mundo no puede es... de un abrigo de pieles.

son absolutamente neces... los españoles estamos dis... a ofrecer todas las de... cabras y toros, aunque... dejáramos desuada a... ganadería.

Las Kias son los primero.

AFER.

STRAPERLISTA DE PISOS

ENCARCELADO

BARCELONA, 13. — Por... 17.000 pesetas por el... de un piso, ha ingre... en la cárcel Aurelio Cas... (Cifra).

LA REACCION DEL PUEBLO RELEVA AL GOBIERNO DE DAR NUEVAS EXPLICACIONES CUATROCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS DE MULTA A LA "G. V. C." DE BARCELONA LEY SOBRE PLANTILLAS DEL MAGISTERIO NACIONAL

Referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer

En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El ministro de Asuntos Exteriores dió cuenta al Gobierno de las turbulencias deliberaciones de la Asamblea de las Naciones Unidas acerca de España y de sus injustos acuerdos adoptados, con infracción manifiesta de lo preceptos de su propia Carta fundacional.

La exquisita sensibilidad con que el pueblo español ha reaccionado ante ese estado de ingenuidad extranjera, sensibilidad demostrada de modo inequívoco, en las grandes manifestaciones populares celebradas en toda España durante los días 9 y 10 de los últimos, releva al Gobierno de nuevas explicaciones sobre la materia.

Los acuerdos de Nueva York, que en el terreno práctico carcen de virtualidad y trascendencia, constituyen, sin embargo, un mal síntoma del espíritu nada pacífico que reina en la naciente Organización internacional y un precedente funesto para las relaciones entre los pueblos, que en plazo corto la mayoría de las naciones tendrán que lamentar.

Presidencia. — Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se impone a Industrial Anónima G. V. C. de Barcelona por transgresión en materia de tasas, la multa de cuatrocientas cincuenta mil pesetas. Recursos de agravio.

Asuntos Exteriores. — Placet al nuevo ministro de Irlanda en Madrid, mister Belton. Decreto por el que se autoriza la adquisición de una parcela de terreno en Tánger.

Gobernación. — Expedientes de trámite.

Ejército. — Decreto por el que se concede al coronel médico don Servando Camuñá del Puerto, la Cruz de la Or-

En la O. N. U. LA ASAMBLEA GENERAL ACUERDA recomendar la retirada de representantes diplomáticos, de ESPAÑA, ARCE Y BELT DESAFIAN A LAS N. U. a intervenir en los asuntos DE LOS PAISES SATELITES DE RUSIA

DIVERSOS ACUERDOS DE LOS CUATRO GRANDES SOBRE TRIESTE

FLUSHING-MEADOW (Nueva York), 13. — La resolución relacionada con el llamado "problema español", fué aprobada por la Asamblea General de la ONU a las 5:37, hora española, de esta mañana. Por consiguiente, la Asamblea General de la ONU ha acordado a recomendación de retirada de jefes de misión, sin ruptura de relaciones.

Fué aprobada la ponencia por 34 votos a favor, seis en contra, trece abstenciones y una ausencia.

Los países que votaron a favor de la propuesta, son: Bélgica, Australia, Bolivia, Brasil, Rusia Blanca, Chile, China, Checoslovaquia, Dinamarca, Etiopía, Francia, Guatemala, Haití, India, Indonesia, Persia, Liberia, Luxemburgo, México, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Panamá, Paraguay, Filipinas, Polonia, Suecia, Ucrania, Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Uruguay, Venezuela y Yugoslavia.

Votaron en contra de la propuesta los países siguientes: Argentina, Costa Rica, República Dominicana, Ecuador, El Salvador y Perú.

Se abstuvieron: Afganistán, Canadá, Colombia, Cuba, Egipto, Grecia, Honduras, Libano, Holanda, Arabia Saudita, Siria, Turquía y Unión Surafriana.

Estuvo ausente en la votación el Irak.

VALIENTE INTERVENCION DE ARCE

FLUSHING, 13. — El doctor Arce desafió a que se le probara que el régimen español constituye una amenaza para la paz. "Hay quien dice que el comunismo — agregó — es el mayor peligro para la paz mundial, pero nadie propone una intervención en los países comunistas. Otros creen que el capitalismo es un peligro, pero nadie quiere intervenir en estos países tampoco".

"Se ha dicho — prosiguió — que el régimen español no es democrático, y preguntó: ¿Quién se atreve a afirmar que todos los países de las Naciones Unidas tienen regímenes democráticos? En vista de todo esto y de la manera en

Jorge VI y su familia no comerán carne de la ganadería que poseen en Windsor

LONDRES, 13. — La familia real británica no podrá comer carne durante estas Navidades de la ganadería que posee en Windsor. Para cortar una epidemia, las autoridades com-petentes han ordenado que no se sacrifique ninguna cabeza de ganado que se encuentre en un radio de 25 kilómetros de una granja donde se declaró la epidemia. La posesión de Windsor se halla a poco más de 40 kilómetros. (Efe).

POLITICA FRANCESA LOS COMUNISTAS SE OPONEN a formar parte de una coalición con el M. R. P.

PARIS, 13. — Los comunistas han hecho público un comunicado por el que muestran su abierta oposición a entrar en un Gobierno de coalición con el M. R. P. Agregan que, sin embargo, esperaban a conocer el programa que presente León Blum, así como la mayoría parlamentaria en que piense apoyarse, para tomar la última decisión. De esta manera dejan la puerta abierta, para entrar en el Gobierno, dado el caso que Blum les conceda una posición preponderante en el mismo. (Efe).

SE REALIZAN GESTIONES para hallar los restos de CALDERON DE LA BARCA

MADRID, 13. — Por el director de Hospital de Venerables, don Vicente Mayor, se realizan gestiones para encontrar los restos de Calderón de la Barca, que se guardaban en dicho hospital y que fueron perdidos al incendiarse éste por las hordas rojas. Se cree que se hallarán en las tumbas de dicho edificio, y es posible fueran trasladados a un lugar cercano de Madrid. (Cifra).

HOMENAJE ESPAÑOL A LA República de EL SALVADOR TRASCENDENTAL ACTO EN EL círculo cultural "Nosotros"

MADRID, 13. — En el círculo cultural "Nosotros" se ha celebrado esta noche un acto de homenaje a la República de El Salvador y a su representante en la O. N. U., doctor Castro, por su actuación en defensa de la verdad y la justicia de España. Asistieron gran número de personas que llenaban todos los salones.

El acto, que fué retransmitido por Radio Nacional de España a toda España y América por su emisora de onda corta, se inició con unas palabras del presidente del Círculo, señor Reina, en las que dijo que "hoy es un día de dolor y de cólera para los españoles; de cólera, porque en él se ha consumado un insulto para nuestra Patria; de dolor, porque entre el coro

LA PATRONA DE LOS CIEGOS

Los ciegos burgaleses han conmemorado hoy la fiesta de su excelsa Patrona, Santa Lucía. He aquí a un grupo de ellos a la salida de la iglesia de San Gil Abad.

LLEGA A MADRID el director general de Menores ARGENTINO

MADRID, 13. — Ha llegado en el expreso de Barcelona el director general de Menores de la Argentina, doctor don Juan Carlos Landó, acompañado de sus familiares. En la estación le esperaban el presidente del Consejo Superior de Protección de Menores, don Juan Hinojosa Ferrer. (Cifra).

PROXIMA LLEGADA DEL NUEVO EMBAJADOR DE ARGENTINA

BUENOS AIRES, 13. — El nuevo embajador de la Argentina en Madrid, señor Rado, saldrá para España a bordo del "Cabo de Buena Esperanza" el próximo día 22. El nuevo embajador de Argentina hará su viaje acompañado de su esposa, su hija y dos secretarios. (Efe).



Los ciegos burgaleses han conmemorado hoy la fiesta de su excelsa Patrona, Santa Lucía. He aquí a un grupo de ellos a la salida de la iglesia de San Gil Abad.



Los ciegos burgaleses han conmemorado hoy la fiesta de su excelsa Patrona, Santa Lucía. He aquí a un grupo de ellos a la salida de la iglesia de San Gil Abad.

LA VOZ DE CASTILLA

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON más luz, más luz!

No estamos en este momento muy seguros de quién dijo eso de "¡Luz, más luz!". Pero si estamos seguros de que no fue Napoleón Bonaparte, que es ese señor a quien suelen atribuírsele todas esas frases bonitas, cuya paternidad desconocemos totalmente. Pero sea la frase-cita de quien sea, lo cierto es que pedimos más luz. Si, señores, más luz. No nos parece ni medio bien que ciertos portales--por no señalar con la pluma a todos--carezcan de iluminación necesaria. Unos portales muy bonitos, muy bien arreglados y muy limpios--aquí tampoco debe mos señalar con la pluma a todos--pero que no tienen luz para que el que sube y baja vea lo hermoso que está aquello o, simplemente, no se dé de naricos contra el primer escalón y se estropee el físico por bombilla más o bombilla menos. ¡Luz, más luz! Lo pedimos para los portales de nuestra ciudad, que, no sabemos por qué, han de obrar a ciertas horas un aire funerarico que, desde luego, no le va nada bien. Luz para que esos portales bellos--los que son y los que lo están, pues de los otros otro día hablaremos--luzcan toda su belleza.

Es muy triste entrar en casa de unos amigos a primeras horas de la noche o últimas de la tarde y hacerle a uno el efecto de que entra en cualquier sitio, lugar o casa de un viejo "ghetto" judaico y que los moradores no ponen luz única y exclusivamente por no gastar. Y no, señores, no es eso. Nunca fué Burgos ciudad tacaña, y buen ejemplo de ello tenemos hasta en los mismos judios que poblaron nuestra ciudad: acordémonos del préstamo de Raquel y Vidas al Cid.

Acordémonos que vivimos en tierra de hidalgos. Y que los hidalgos querían luz. Luz para su honra bien ganada y para sus laureles bien reñidos. Y nosotros, hombres modernos, queremos luz, más luz, en nuestros portales, para no tropezar y rompemos un hueso. Y por estética. Y por mil razones más de buena ciudadanía.

Información militar

ASCENSOS
Se promueve al empleo de comandante de Artillería de la (E. C.) al capitán don Francisco Zamora Castellano y al capitán de Artillería (E. A.) al teniente don Angel González y Ruiz de Aluñá, ambos con destino en el Parque de Artillería de Burgos, quedando disponibles en la Sexta Región.

QUINQUENIOS
Se conceden los siguientes quin quenos acumulables: 3.000 pesetas anuales al coronel de Infantería don Julio Ortega Terceiro, de la Subinspección de la Sexta Región; 2.500 pesetas anuales al capitán de Infantería don Pedro Ruiz Alonso, y el de 500 pesetas anuales al capitán de la misma Arma don Antonio Alacala Ruiz, ambos del Regimiento San Marcial.

VACANTES DE DESTINO
Una de comandante y otra de capitán del Servicio de Estado Mayor en el sexto Cuadro de Ejército. Una de A. O. T. (mecánico de "auto"), en el Regimiento de Artillería número 63. Una de armero en la Agrupación de Sanidad número 6. Dos de ayudante de Oficinas Militares en el Gobierno Militar de Burgos, y una del mismo empleo y dos, respectivamente, en Transportes Militares y Parque de Artillería de Burgos.

Delegación de Hacienda
NOTA DE LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO EN EL DIA DE LA FECHA
Abraham de las Heras, Vicente Peña, Andrés Adrover, Luis Gutiérrez, Clemente Hernán, Severino Leal, Mariano Laboz.

Audiencia Territorial
SENTENCIA
En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, que se siguió contra Juan Antonio Ramírez Romero y Miguella Ramírez Romero, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenando, a la Miguella, a la pena de ocho meses de prisión, accesorias y costas por mitad, y se absuelve libremente al otro procesado Juan Antonio Ramírez, declarando de oficio su parte de costas.

Gobierno Civil
VISITAS OFICIALES DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO
Señor Juez de Primera Instancia de Burgos.
Delegado de la Sección Femenina.
Delegado provincial del Frente de Juventudes.
Jefe local y alcalde de Espinosa de los Monteros.
Señorías de Simón, R. E. Valenta Ruiz, Señor Moreno Munguía.

Guardia Municipal
OBJETOS HALLADOS
En la Oficina de la Guardia Municipal se hallan depositados los siguientes objetos para las personas que acrediten ser sus dueños:
Dos bolsillos con cierta cantidad de dinero, entregados por doña Cristina Fuentes y por las jóvenes Pilar Pérez Cristóbal y Carmen Santamaría Pérez; una participación de Lotería de Navidad, por doña Germiniana González, y un décimo de Lotería para el sorteo del día 14 de los corrientes, por don Ig-

Comisaría General de Abastecimientos
CIRCULAR NUMERO 1.832
Precios para los suministros de harina panificable.
Aprobados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los precios que registrarán en esta provincia con carácter retroactivo del 1 de presente mes para los suministros de harina pa-

nacio Sánchez, todo ello encontrado en la vía pública.

Registro Civil
NACIMIENTOS
Alejandro Barrioaga Ruiz Jesús González López, José María Alonso Hernando.
DEFUNCIONES
Pedro del Rio Franco, de ochenta y cuatro años, de Pedrosa de Rio Ubel, Bernardo Pérez Pérez, de veinticuatro años, de El Albín. Godofredo Mallas Rodríguez, de sesenta y cinco años, de Fuenteseca (Zanoya).
MATRIMONIOS
Eduardo Alcalde Gofí, con Esperanza Abad Pereda, el domingo, a las ocho y media, en San Cosme. José María Orive Rodríguez, con Aurora del Val Ruiz, hoy, a las

Casa de Socorro
ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:
Julia San Martín, de 11 años, con dolimiento en Concepción, 6, de contusión con derrame en el dedo pulgar de la mano derecha, por atropello de un ciclista. María Pérez, de 19 años, Fer-

FUNCION A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA - Ambulancia núm. 10-Burgos
EXTRAORDINARIA SESION GRAN GALA-Única proyección en el CINE CORDON A LAS 7'45
DE LA VERSION ORIGINAL DE LA SUPERPRODUCCION MAS SENSACIONAL DEL CINE. "PREMIO INTERNACIONAL DE LA PAZ 1946-47".
LA ULTIMA OPORTUNIDAD
La película que, patrocinada por la Legación suiza, se exhibió recientemente en Madrid exclusivamente para el Cuerpo Diplomático y cuya presentación constituye el mayor EXITO artistico y el acontecimiento social más destacado de la temporada, dado el fin benéfico de la misma. La distribuidora EDICI ha cedido galantemente tan excepcional película.

ESCUELAS DEL MAGISTERIO DE BURGOS

En esta secretaría se han recibido los siguientes títulos:
De don Fernando de la Iglesia Mediavilla, Bartolomé García Beravierto, Asterio González Pereda, Silvio Santamaría Martínez, Ramón Garrido Escobar, Vicente Sánchez Alvarado, Mariano Sanz Réz, Saturnino Conde García, Pedro María Ufano Hermosilla, Pascual Vicente Faud.

COBRO DE FACTURAS, RECIBOS A DOMICILIO, EFECTUA Y GARANTIZA
CONTINENTAL SARGO
Teléfono 1250

La Delegación Local de Ciegos conmemora la fiesta de Santa Lucía

La Delegación Local de Ciegos de Burgos celebró ayer, con gran regocijo, la fiesta de su Patrona Santa Lucía.

En la iglesia parroquial de San Gil Abad se celebró, a las once, una misa rezada, con acompañamiento de órgano, a la que asistieron el delegado regional de Santander, don Jesús Gutiérrez; el local, don Benedicto Gómez; representantes de algunos Organismos burgaleses y los ciegos y ciegas, con sus familiares, que componen la Delegación Local de Burgos.

PROXIMAMENTE Bolsa de la Propiedad Burgalesa
Barcelona Terán, Teodosia Díez y Díez, Pilar Manjón, Gesérea Aurora Miguel, Araceli Ramos Mariñas, Micaela Serrano Alonso, Maura Cortés, Basilio Salazar, Carmen Pas-

Si en su casa se tiene emplee siempre esta marca
Mercurio

OPORTUNIDADES EN LA CRUZADA

14 de diciembre de 1936
La cantidad recaudada hasta la fecha, para el avión "Burgos", alcanza la cantidad de 506.820,30 pesetas.
Se crea un servicio de información urgente sobre las personas que se supone residen en Madrid, una vez que el Ejército Nacional tome la capital de España. Las listas se recibirán en los Gobiernos Civiles, en unión de los impresos que se facilitan a los Ayuntamientos.
El mando militar invita a los ciudadanos al ofrecimiento de imperecesibles de colores "kaki" y similares para la tropa de primera línea.
En la oficina de repaudación del "Día del Plato Único" ha sido entregada por un oficial perteneciente a la columna de Esteban Infante, del frente de Somosierra, la cantidad de 1.354,40 pesetas, producto del "Día del Plato Único" de la referida unidad que comieron un plato solamente.

OPORTUNIDADES EN LA CRUZADA
14 de diciembre de 1936
La cantidad recaudada hasta la fecha, para el avión "Burgos", alcanza la cantidad de 506.820,30 pesetas.
Se crea un servicio de información urgente sobre las personas que se supone residen en Madrid, una vez que el Ejército Nacional tome la capital de España. Las listas se recibirán en los Gobiernos Civiles, en unión de los impresos que se facilitan a los Ayuntamientos.
El mando militar invita a los ciudadanos al ofrecimiento de imperecesibles de colores "kaki" y similares para la tropa de primera línea.
En la oficina de repaudación del "Día del Plato Único" ha sido entregada por un oficial perteneciente a la columna de Esteban Infante, del frente de Somosierra, la cantidad de 1.354,40 pesetas, producto del "Día del Plato Único" de la referida unidad que comieron un plato solamente.

NUESTRO AYUNTAMIENTO AGRADECE A EL SALVADOR LA DEFENSA DE ESPAÑA EN LA O. N. U.

Cesión de terrenos para un hogar infantil.-El arriendo de la plaza de toros va a ser sacado a concurso

Sesiones de las Comisiones de la Permanente y del Pleno
SESION PERMANENTE
Bajo la presidencia del señor López Monís y con asistencia de los señores López Arroyo y Alvarez Vázquez, se abre a sesión a las siete.
Se aprueba el acto de la celebrada el día 4 del actual.
Se aprueban las cuentas que rinden los conserjes de los mercados de abastos de las zonas Norte y Sur, correspondientes al mes de noviembre. La primera importa pesetas 7.980'85 y la segunda 18.642'15.
Se adjudica el puesto central número 41 del mercado de abastos de la zona Sur a D. Nuncia Quintana Seco, como viuda del anterior concesionario. El número 42 del mismo mercado a doña Carmen Román, hija de la anterior concesionaria, y el número 44 del idem, a doña Elena Román, como hija de la anterior concesionaria.
Se acuerda el ingreso en los establecimientos de beneficencia provincial a don Teodoro González, doña María Moreno y doña Lucía García Gil.
En la certificación de las obras ejecutadas en el Hogar Hispano Argentino que ha de ser destinado a la Academia de Farmacia del Ejército del Aire.
Se aprueban las siguientes instancias:
A don Crescencio Mesa, para derribar la casa número 14 de la calle de Barrio Gimeno, y construir otra de cinco plantas. A don José Antonio Olano, para construir un edificio destinado a casa de vecindad en la calle de Sedano número 4. A don Antonio Renedo, para construir un edificio industrial en las Caizadas.
A don Tomás González para elevar un piso en la casa número 7 de la calle de San Pedro Cardena. A don Crescencio Martínez, para reformar la planta baja de la casa número 14 de la calle de Ladrillo Calvo. A don Teófilo Yaras, para derribar las plantas bajas de solar número 14 de la calle de la Concepción. A don Victoriano Abella, para abrir una puerta en la casa número 1 de la calle del Carmen. A don Francisco López Brea, para ampliar la puerta de entrada al solar en la calle de Gasel. A don José Sáiz Casado, para incrustación de las haldas de canchales por debajo de la acera correspondiente a la casa número 5 de la plaza de Calvo Soleo. A don Luis Espinosa, para extraer grava del Rincón de Juntas. Al señor capitán jefe del VI Depósito de Sementales, para id. de 20 metros de arena del término El Caballo. A don José Calvo, para id. de 80 metros de grava del Rincón de Junta. A don Andrés Díaz, para id. de 40 metros del id. A don Julián Sáez, pa-

ra id. de 25 id. de id. A don Santos Díez para derribar 10 árboles secos de Fuentes Blancas. A don Euterpio del Val, para id. de 10 id. del mismo término. A la razón social, Cuesta y Girbes, S. L., para id. de 4 id. del camino de Villalón. A don Juan Alonso, para id. de 3 id. de id. A don Remigio María Palacios, para id. de 2 id. del camino de Cortes. A don Esteban Arranz, para id. de 4 id. en el Arco de la Vieja. A don Anastasio Bernál, para limpiar cinco id. del camino de Fredisval. A don Sebastián Gutiérrez, para id. de los sitios en los caminos de Cortes. A la Compañía Telefónica Nacional de España, para id. del arbolado que tiene solicitado.
Al señor director-gerente de Electrica de Burgos, S. L., para instalar una cabina subterránea frente a la casa número 28 de la calle de San Isidro. Se aprueba la certificación número 2 de las obras de prolongación del colector de la margen izquierda del río Arlanzon.

FUERA DE CONVOCATORIA Donativos
Se da cuenta de haberse recibido los siguientes donativos con destino al Hospital de San Juan. Don Manuel Illera y García-Lago, 2.000 pesetas.
Don Restituto Garrido, 300, y el Parque Farmacéutico del Aire, 200. Se acuerda conste en acta el agradecimiento de la Corporación.
"EL CLASICO BOTAMEN DE FARMACIA"
El presidente del Colegio de Farmacéuticos, don Domingo Gimeno, de esta ciudad, remite al Ayuntamiento un ejemplar del que es autor, titulado "El clásico botamen de Farmacia".
EL AYUNTAMIENTO DE BURGOS Y LOS TRABAJOS DE QUINTAS
Se da lectura a una circular de la Caja de Recluta de Burgos, publicada en el "Boletín Oficial de la Provincia" de día 4 del actual, en la que figura el Ayuntamiento de Burgos entre los municipios que más se han distinguido por su celo y esmero en el cumplimiento de las actuaciones y desempeño de las disposiciones dictadas para el alistamiento del reemplazo de 1947.

LA DEFENSA DE ESPAÑA EN LA ONU POR EL REPRESENTANTE DE EL SALVADOR
A propuesta de la presidencia, se acuerda dirigirse al Jefe del Estado de la República de El Salvador, expresándole la satisfacción con que el Ayuntamiento de Burgos ha visto la defensa viril y enérgica que su representante en la ONU ha hecho de España. Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

SESION DEL PLENO
Seguidamente se reúne el Pleno bajo la presidencia del señor López Monís, con asistencia de los señores López Arroyo, Alvarez Vázquez, Angulo, Cantón, Nebreda, Martín Cortezón, Campo y García Almenares.
Se aprueba el acta de la celebrada el día 4 de los corrientes.
Se adjudican definitivamente los solares números 1 y 2 de la calle de Miranda, a Construcciones Olasagañi, en pesetas 330.220'80, y a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, en 388.416, respectivamente.
Se acuerda rescindir el contrato de arriendo de la Plaza de Toros con el empresario don Pablo Martínez Elizondo, dentro del plazo de un mes antes de la terminación del contrato, y se anuncia un nuevo concurso, fijando como tipo de base de licitación la cantidad de pesetas 33.333'33 por un año.
Se conceden a "Auxilio Social" treinta mil metros de terreno en la finca municipal "Loma de Villimar", sitos en el término del barrio del mismo nombre, para la instalación de un hogar infantil.
Se acuerda, una vez que se haya obtenido el correspondiente permiso del Ministerio de la Gobernación, la enajenación por subasta pública de solar número 3 de la calle de Miranda, tasado en 62.424 pesetas.
Se ratifica el acuerdo recaído sobre denuncia de extravío de una obligación municipal del empréstito a por ciento, emisión 1911.
Se acuerda concertar con la Caja de Ahorros Municipal la apertura de un crédito de pesetas 150.000 para el servicio

REPOSICION DE BURGOS
Capilla del Santísimo Cristo. La Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos, celebrará a las siete de la tarde, roca, procesión al Santísimo Cristo y platos sagrados y platos de canónigo con don Pedro Rial, ministrando con la exposición, bendición y reserva.
CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL Y ROPERO
Se ruega a las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul y Ropero, la asistencia a la misa que se celebrará el domingo 15 del actual, a las nueve, en la capilla de la Natividad (Calle de la Junta general del mismo día, a las doce y media, en el Pabellón Arzobispal.
CONGREGACION MARIANA DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERTHOAMIS (RR. ESCOLIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS)
Mañana, tercer domingo, tendrán las congregantes la misa de comunión general, a las nueve y cuarto en punto.
Se les suplica la más puntual asistencia.

EL SINDICATO DE BANCA, Bolsa y Oficinas, a su Patrona
Este Sindicato ha conmemorado la fiesta de su Patrona, Santa Lucía, con una misa rezada a las ocho y media, en la iglesia de la Merced, en la que ha oficiado el canónigo don Pedro Mingo Estechea. Al acto asistieron los directores de las empresas bancarias, actos funcionarios de las mismas y empleados con sus familiares.
La parte musical corrió a cargo de la Schola de la JOC y su orquesta Santa Cecilia.
Por la noche, de 7 a 10, celebraron un animado baile en la sala de fiestas del Gran Teatro.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

ALMACENES PECIÑA
Los que se hallen en posesión de lotería para el sorteo que se celebrará en Madrid el día 21 de los corrientes del número 34.128, talones número 1.200 al 1.300, se les advierte que por error se han dado de más y pueden pasar por esta casa, General Moia, 15 para hacerse efectivo.

Espectáculos

Gran Teatro
Hoy, a las 5'15, 7'45 y 10'45, EXCEPCIONAL ESTRENO
NOCHE DE PESADILLA
DIANA BARRYMORE y BRIAN DONLEY, en una maravillosa película que nunca olvidará.
Próximo estreno de LA CANCION DEL AMANECER.

AVENIDA
Hoy, 5'15, 7'45 y 10'45, INMENSO ESTRENO.
LAZOS HUMANOS
La perfecta adaptación de una novela sensacional que hizo llorar y reír a millones de personas.

CORDON
Sesiones a las 5'15 y 10'45. ESTRENO DEL SENSACIONAL TRICOLOR
La REINA de NUEVA YORK
CAROLE LOMBARD - FREDRICK MARCH

CINE CALATRAVAS
Hoy, 5'30, 7'45 y 10'45, una película extraordinaria.
FORJA DE CORAZONES
por Marlene Dietrich, Randolph Scott y John Wayne.

COLISEO
Hoy, a las 5'30, 7'30 y 10'45, GRANDIOSO Y SENSACIONAL ESTRENO
UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA
Burgos por su teatro. Reñá por su gracia. Llorará por su dramatismo.

LA IGLESIA y los días
GUION LITURGICO
Sábado, 14. - Infrascriptura de la Inmaculada, St. Nicasio, Eulalia, Arsenio, Isidoro, Placido, Justo.
Misa de la Inmaculada. Sagrada oración del domingo siguiente a la Inmaculada. Horas votivas y de difuntos.
RELIGIOSAS REPARADORAS
Mañana, domingo, a las once y media, tendrá lugar la reunión reparadora militar. Por esta nota se recuerda a los señores y se invita a los señores a la asistencia de esta reunión.
CATEDRAL
Capilla del Santísimo Cristo. La Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos, celebrará a las siete de la tarde, roca, procesión al Santísimo Cristo y platos sagrados y platos de canónigo con don Pedro Rial, ministrando con la exposición, bendición y reserva.
CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL Y ROPERO
Se ruega a las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul y Ropero, la asistencia a la misa que se celebrará el domingo 15 del actual, a las nueve, en la capilla de la Natividad (Calle de la Junta general del mismo día, a las doce y media, en el Pabellón Arzobispal.
CONGREGACION MARIANA DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERTHOAMIS (RR. ESCOLIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS)
Mañana, tercer domingo, tendrán las congregantes la misa de comunión general, a las nueve y cuarto en punto.
Se les suplica la más puntual asistencia.
CONSULTORIO MEDICO
F. URRACA OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO.18-TELEFONO 101
L. Rodriguez Pascual
Piel-Sifilis
Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Juan, 63, 2.ª planta.
EULALIA PERIS SANCHEZ-BLANCO
PROFESORA EN PARTO Y PRACTICANTE
Héroes del Alcázar, 6
Teléfono 1239
CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
MEDICO ODONTOLOGO
Consulta diaria de 10 a 12 y de 4 a 7.
Santander, 22 y 24.-Tel. 2411
J. VELASCO
De la Sección de Tuberculosis del Hospital Provincial de Pulmón y Corazón - RAYOS X
Consulta de 11 a 6
Santander, 13, 2.ª.-Tel. 1591
J. Martín Parco
Del Hospital Militar Medicina Interna, Pulmón y Corazón. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14, 2.ª.-Teléfono 101

PROSA LLANA

Lo que no sospechábamos

Los honorables vecinos de la barriada de San Julián han hecho hoy una colecta para comprar zancos. El acontecimiento, sin ser extraordinario, dadas las extensas lagunas que jaspas el suelo por el que deben transcurrir, si no quieren morir de hambre, me animaron a intentar una pequeña paseta por aquellos lugares. Vestido apropiadamente, es decir, de buzo, traje que heredé de un tío mío, aventuré por aquellos lugares. Durante gran parte de mi camino creí vivir aquellas inolvidables "20.000 Leguas de Viaje Submarino" que todos hemos leído en nuestra niñez. Iba yo tranquilamente bajo las aguas—junto a la vía férrea—cuando, de repente, el corazón me dio un vuelco. Hacía mí, expu sando humo negro por su chimenea, avanzaba rápido un tren que hendía la masa líquida con incombente furia. El fantástico convoy submarino atrajo la atención de unos pececillos despiadados que incautamente se acercaron a la locomotora. "Buena fritada", pensé al verlos inevitablemente atraídos hacia su chimenea. El pauroso tren siguió su camino con los viajeros pegados como lapas a sus ventanillas herméticamente cerradas.

Saí a la superficie, aprovechando una pendiente del terreno, para otear el paisaje. Allí, a lo lejos, el tren seguía su ruta, surgido también de las profundas aguas. Pude exultarme entonces en las peculiaridades del terreno que abarcaba mi vista. Comparé, hice cálculos, forcé a mi imaginación a convertir en góndolas los maderos que por allí se velan, y me dije:

"Estamos en Venecia". Y procedí a dar gracias a Dios, y a nuestro Municipio, que nos procura gratis espectáculos tan hermosos y variados como son: de tener dentro de los límites de nuestra ciudad una reproducción—siquiera sea en miniatura—de la famosa ciudad italiana y un anticipo de lo que será el proyectado túnel submarino del Estrecho... el día que se haga.

Gracias de todo corazón, señor alcalde, gracias.—A.

ULTIMA HORA TAURINA

"MANOLETE" TRIUNFA APOTEOSICAMENTE

en su segunda actuación en la capital mejicana

Cortó tres orejas y un rabo

El pasado miércoles se celebró en la capital mejicana una corrida extraordinaria, con lleno rebosante y en la que intervinieron los diestros Lorenzo Garza, "Manolete" y "Abijado del Matadero" que tomaba la alternativa.

El "Abijado del Matadero" tuvo una actuación muy discreta. Lorenzo Garza, en el segundo de la tarde realizó una faena magistral, matando de una estocada. Cortó un apéndice y el rabo de su enemigo. En el otro, cuajó, asimismo, triunfo apoteósico y cortó también tras una muerte espectacular del bravo adversario, las dos orejas y el rabo.

"Manolete" armó un verdadero escándalo en los bureos que le cupieron en suerte. Nunca se han podido apreciar en la capital mejicana dos faenas más toreras, más clásicas y técnicas que las ejecutadas por "Manolete" el miércoles. Cuanto se diga en ese sentido no podría reflejar la verdad, porque todos los adjetivos no concretarían los hechos. Cortó las dos orejas y el rabo del tercero y la oreja del sexto.

"Manolete" fué sacado en hombros y paseado de tal guisa por las calles mejicanas.

Al día siguiente, y con motivo de la festividad de la Virgen de Guadalupe, se celebró en San Luis de Potosí otra corrida en la que participaban Solórzano, Silverio Pérez y "Manolete", que debutaba en esa ciudad.

Solórzano no hizo nada. A. entrar a matar al primero resultó cogido, sufriendo la fractura de la clavícula. Silverio Pérez, en los tres toros que lidió, por el percance de Solórzano, estuvo fatal, y "Manolete", que consiguió un gran éxito con el capote y muñeta, se mostró desafortunado con el pinchó, por lo que no consiguió redondearlo.

Juanito CAIRELES

pesetas en día de lluvia y subsidios. (Cifra).

HOMENAJE DE PERSIA

MACARENO YA HAN ENTRADO EN TABRIZ

Se celebrará un acto literario en el que intervendrán

D. Gonzalo Queipo de Llano y el señor Pemán

SEVILLA, 13. — A la Virgen de la Esperanza de la Macarena va a rendir Sevilla un homenaje con motivo de su próximo besamanos, que se celebrará en la iglesia de San Gil, el día 15. Los días 17 y 18 Radio Nacional de España dedicará emisiones extraordinarias a la Virgen de la Macarena, y en ellas hablarán el escritor Romero Murube; don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular; don José María Pemán, director de la Real Academia Española de Lengua, y el laureado teniente general don Gonzalo Queipo de Llano. E. Caudillo y Generalísimo Franco es hermano mayor honorario de esta Hermandad.—Cifra.

YA HAN ENTRADO EN TABRIZ LAS TROPAS IMPERIALES

Se rumorea que el partido "tudeh" ha sido disuelto

TEHERAN, 13. — El Ejército imperial avanza sobre Tabriz en dos direcciones, después de haberse rendido la ciudad de Shahrindeh, del alto Kurdistán. La ley marcial ha sido proclamada tanto en Tabriz como en Mianeh, situada a mitad de camino entre la capital de Persia y la del territorio autónomo.

La radioemisor de Tabriz, que el miércoles comenzó la reedición de la ciudad a las fuerzas gubernamentales que se dirigen al Norte para supervisar las elecciones, ha dirigido a estas tropas un llamamiento urgente para que apresuren su llegada a la ciudad, con objeto de restaurar la ley y el orden después de lo que califica de "horrenda matanza de democratas por la población local". Una declaración oficial dice, por su parte, que Tabriz está por completo en manos de su población, habiendo huido los demócratas y los comunistas. Con anterioridad, Radio Teherán manifestó que desde la capitulación de los demócratas estaban produciéndose tiroteos en Tabriz, que intensamente custodiaba la Policía Civil, dotada de revólveres y ametralladoras.

ENTRADA EN TABRIZ LONDRES, 13. — Oficialmente anuncian en Teherán que las fuerzas imperiales persas han entrado en Tabriz. (Efe).

¿SE HA DISUELTO EL TUDEH?

TEHERAN, 13. — La agencia United Press anuncia que circula el rumor de que el partido soviético "tudeh" ha sido disuelto. Agrega que sus dirigentes, Iskandera y Kishertzart, han desaparecido de la capital. (Efe).

HAY PAQUEO

TEHERAN, 13. — El general de Brigada que manda las fuerzas expedicionarias que han entrado en Tabriz ha telegrafado a su Gobierno para decirle que "algunos miserables inmigrantes" se han atrevido a salir de las casas y disparar sobre los habitantes de la ciudad. Agrega que las tropas iraníes tendrán que aniquilarlos si persisten en su actitud. (Efe).

SADCHIKOFF HABLO CON EL SHAH

TEHERAN, 13. — En los círculos allegados al monarca persa se dice—según la agencia Reuters—que el embajador soviético, Sadchikoff, visitó al Shah el miércoles por la tarde para pedirle que ordenara al Ejército persa que se detuviera en su marcha sobre el Azerbaiján. Según esta información, el enviado soviético dijo: "La marcha del Ejército persa provocará disturbios que la Rusia soviética no puede aceptar sin reserva, porque afecta a la seguridad de sus fronteras". El Shah, que durante su conversación con el embajador soviético recibió la noticia de la rendición de las autoridades de Tabriz, contestó que no había peligro de disturbios en el Azerbaiján, ya que Tabriz había acogido favorablemente el envío de tropas y la guerra civil había terminado.

GRATITUD DE MADRID A EL SALVADOR

MADRID, 13. — En el turno de ruegos y preguntas de la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente, el concejal señor Aguirre de Azaola pidió se hiciera constar en acta la gratitud del Ayuntamiento de Madrid a la República de El Salvador, que en las sesiones de la O. N. U. ha defendido a España. Pidió también que se dé el nombre de esta República a la Plaza de Cánovas, y dijo que había elegido ese lugar concretamente, ya que, por su proximidad a los hoteles más importantes de Madrid, es sitio frecuentado por los diplomáticos, el nombre de la República de El Salvador les serviría de escarmiento y de gratitud a otros. El alcalde se sumó a la propuesta y pidió pasara a estudio de la Comisión correspondiente. (Cifra).

EN GRECIA

CONTINUA LA LUCHA ENTRE EL GOBIERNO Y LOS GUERRILLEROS

ATENAS, 13. — Unos cincuenta individuos, miembros de las guerrillas griegas, han intentado volar un puente sobre el río Galiko, situado a treinta kilómetros de Salónica. El propósito de los guerrilleros era el cortar las comunicaciones entre Salónica y el Norte de Grecia. Se añade que se entabó una dura lucha entre dichos elementos y fuerzas del Ejército, que duró más de una hora, al cabo de la cual los guerrilleros se retiraron.

Entretanto, en Macedonia se han hallado doscientos cadáveres de guerrilleros griegos.—(Efe).

ATAQUES

ATENAS, 13. — Los guerrilleros comunistas griegos realizaron ataques en tres puntos del país. Una banda integrada por 150 hombres, atacó por segunda vez un puesto de la Gendarmería en la aldea de Vassara, al norte de Esparta. Se desconocen detalles. Por último, la Gendarmería del pueblo de Plikia, cerca de Trikalas, informa que rechazó el ataque de unos 100 guerrilleros. (Efe).

PROTESTA GRIEGA

ATENAS, 13. — Grecia ha protestado por haber rechazado los aliados su petición de que se procediera a un reajuste de la frontera grecoalbanesa.

ATENAS, 13. — El ministro interino de Asuntos Exteriores, Stefanopoulos, ha presentado a los embajadores de Gran Bretaña y Estados Unidos nuevas acusaciones contra los vecinos septentrionales de Grecia, relativas a la ayuda que prestan a los rebeldes de este país, según se asegura en los centros oficiales de Atenas. También se indica en ellos que de esos nuevos cargos ha sido informado el primer ministro, Tsaldaris, pa-

A UNA MUJER POR HOMBRE Y SOBРАН SIETE MILLONES

BERLIN, 13. — El censo de la población alemana de las cuatro zonas de ocupación arroja un total de 65.910.000 habitantes. Este censo fué efectuado en el pasado mes de noviembre. La población femenina excede en siete millones a la masculina.—Efe.

Entre los innumerables telegramas recibidos en la Casa Civil de S. E. el Generalísimo, de adhesión a Franco y protesta contra las ingerencias extranjeras en España, hay uno del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, que dice así:

"Alto comisario al Generalísimo Franco, jefe del Estado, Madrid. "Hoy Ceuta entera, a mi presencia, vibró patrióticamente expresando unánimes sentimientos de nuestra Patria. A Ceuta se incorporó casi totalidad personal español de Tetuán, que voluntariamente se trasladó a aquella plaza para expresar idénticos sentimientos. Masa enardecida y entusiasmada"

solórzano no hizo nada. A. entrar a matar al primero resultó cogido, sufriendo la fractura de la clavícula. Silverio Pérez, en los tres toros que lidió, por el percance de Solórzano, estuvo fatal, y "Manolete", que consiguió un gran éxito con el capote y muñeta, se mostró desafortunado con el pinchó, por lo que no consiguió redondearlo.

Juanito CAIRELES

pesetas en día de lluvia y subsidios. (Cifra).

CEUTA, POR FRANCO GRATITUD DE MADRID A EL SALVADOR

Entre los innumerables telegramas recibidos en la Casa Civil de S. E. el Generalísimo, de adhesión a Franco y protesta contra las ingerencias extranjeras en España, hay uno del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, que dice así:

"Alto comisario al Generalísimo Franco, jefe del Estado, Madrid. "Hoy Ceuta entera, a mi presencia, vibró patrióticamente expresando unánimes sentimientos de nuestra Patria. A Ceuta se incorporó casi totalidad personal español de Tetuán, que voluntariamente se trasladó a aquella plaza para expresar idénticos sentimientos. Masa enardecida y entusiasmada"

Juanito CAIRELES

pesetas en día de lluvia y subsidios. (Cifra).

BURGOS, POR FRANCISCO DE VITORIA RECOPILEMOS

Muy a comienzos de este año 1946, centenario de la muerte de Fray Francisco de Vitoria, requirí a nuestras Corporaciones, a nuestros organismos culturales, a nuestros eruditos y a cuantos sintieran amores de historia burgalesa, para que rompieran fuego en defensa del seguro nacimiento en Burgos de los hermanos Vitoria, Francisco y Diego; y para que, juntamente, a guisa de homenaje al más provechoso, rompieran fuego también en propulsión de la doctrina jurídica de Fray Francisco, tan necesaria en nuestros días.

E iniciando el ataque sobre el primer objetivo, con un artículo en LA VOZ DE CASTILLA, el 12 de febrero, traté yo de fijarle el campo al enemigo, para que los tiros no se dispersaran sin eficacia.

Y dije: El olavo de la cuestión entre Burgos y Vitoria ciudad, al disputarse la maternidad de este hijo de gloria, que es Fray Francisco, está en decidir previamente si el apelativo "de Vitoria", que le singulariza, es patronímico y heredado, o no es más que circunstancial y de oriunde inmediata, adjuntado al nombre de los Padres Dominicos Francisco y Diego, no en su bautismo de cristianos, sino en su bautismo de religiosos, como distintivo geográfico.

Justamente era esa la primera zanja que separaba a los bandos contendientes; oreído en verdad el de Vitoria, por figurarse invulnerable a la parte de allí, donde le había situado la rutina histórica, disfrazada de tradición; y animoso el de Burgos para saltar de una vez la zanja, comandado de apellidos homónimos, sin resabio de valor geográfico, antes recibidos de ascendientes burgaleses, y en días orecanísimos a aquellos disputados Dominicos.

Mi querido amigo Gonzalo Lastra, capitán del bando burgalés, había, con sus búsquedas documentales, logrado sembrar profusamente el apellido VITORIA en Burgos, a todo lo largo del siglo XVI, desde el año 1522 para acá. Esforzando su intento, logré yo cruzar el siglo y pasar aquel apellido hasta 1487, casi tocando el nacimiento de Francisco; y, por cierto, en familia, cuyos rasgos cuadraban al justo con la de este protagonista, según nos la dibuja su más puntual historiador, y probable pariente, Gonzalo de Arriaga.

Iba así cayendo por tierra el apoditicismo del nombre, señuelo de tantos (y de tantas). Ya no podía decir un catedrático ilustre: "Si Francisco de Vitoria no era de Vitoria... por lo visto nació en Alcorcón." Había Vitorias en Burgos, en 1487, como podía en tal fecha haber Burgos en Vitoria; que también Burgos es apellido familiar y de honoroso aboengo.

Iba oreído a la par al crédito histórico de Arriaga en este punto, conforme se iba posibilitando históricamente el nacimiento de un Vitoria en Burgos hacia

1483, fecha asignada por él a Fray Francisco, dándole por padres a Pedro de Vitoria y a Catalina de Compludo.

Ciertamente, no había sonado todavía en documentos de buena fecha el PEDRO DE VITORIA que necesitábamos; pero sonaba ya, en 1487, Diego de Vitoria, mercader, casado con Mari López de Sojo, o Mari López de Vitoria por la apelación de su marido, de quien nacieron dos hijos: Nicolás de Vitoria y Diego López de Arriaga, que alguna vez también se nombra "de Vitoria"; los cuales, desde 1514, se nos ofrecen alternativamente representando a su madre viuda en cartas de censo, o en otros instrumentos públicos, pertinentes a aquella familia. ¡FAMILIA VITORIA Y DE HONRADO PORTE!

El Archivo parroquial de San Esteban guarda abundancia de documentos, donde, para ejemplo permanente de solidaridad, mejor aun, de hermandad cristiana entre Ciero y pueblo, como la que pretende resucitar en nuestros días Acción Católica, los parroquianos de aquella rix y aristocrática iglesia en los siglos XV y XVI, agrupados en Cofradías, administraban con el Ciero los bienes parroquiales, nombrando por año mayor-domo según los unos, mayor-domo eclesiástico los otros, para entender conjuntamente en adquisiciones, enajenaciones y mejoras de ouito.

En 3 de octubre de 1493, por ejemplo, el mayor-domo Pedro de Padilla y los cofrades de aquella fecha, promiscuados con los capellanes, contrataron nada menos que el retablo mayor de la parroquia con el gran imaginero ojalí, Maestro Gil de Siles, que se quien parece venir personificado en el documento atinente con nombre de Gil de Urhones, y no Gil de Urhones, como alguno ha leído y publicado con error.

El famoso maestro de las vidrieras toledanas y cantero menos famoso Nicolás de Vergara, o Ibáñez de Vergara, ejerció varios años, no continuados, tan honrosa mayordomía; prueba de su vecindad en San Esteban. La habían ejercido igualmente los Arceo, los Padilla, los Sarmiento, los Miranda y otros nombres ilustres.

Pues en sus días fueron asimismo, y repetidamente, mayor-domos de las Cofradías de San Esteban los dos hermanos Nicolás de Vitoria y Diego López de Arriaga, vecinos de aquel barrio de mercaderes; como fueron también procuradores de vecindad por aquella colación ante el R. gimiento de Burgos, Diego, en 1516, y Nicolás, en 1517. ¡FAMILIA VITORIA, DE HONRADO PORTE, EN SAN ESTEBAN, EN 1487!

(Continuará)

M. MARTINEZ BURGOS

Director del Museo Arqueológico Provincial

GRATITUD DE LOS CIEGOS AL CAUDILLO EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRESIDE LA INAUGURACION DE LA NUEVA CASA SOCIAL

MADRID, 13. — La Organización Nacional de Ciegos ha inaugurado hoy su nueva casa social en la calle de Lissa, número 8. El acto estuvo presidido por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, Asistieron el director general de Beneficencia, señor Martínez Tena; el jefe de la Organización Nacional de Ciegos, señor Gutiérrez de Tobar. Bendijo los nuevos locales, el P. Manos, canónigo de Sevilla, que representaba el obispo de Madrid-Alcalá. A continuación, pronunció unas palabras en las que volvió a repetir las pronunciadas hace algún tiempo ante la Virgen del Pilar, reemplazando las del obispo de Jerusalén a Jesucristo: "Señor, que yo te vea". Dijo que los ciegos de España, que gracias al Caudillo y a su Gobierno, tienen medios propios de vida, ya ven que se les ha edificado hasta su propia casa. Terminó con las palabras "gloria al Caudillo y viva España!".

GRATITUD AL CAUDILLO

Seguidamente el jefe nacional de la Organización, señor Gutiérrez de Tobar, saludó al ministro y al director general de Beneficencia y puso de relieve el cariño con que S. E. el jefe del Estado levanta esta Organización, medio en el mundo, y que hoy hace ocho años comenzó a emprender el camino del que ya ha conseguido la meta. Rogó al ministro que llevase al Caudillo, en nombre de todos los ciegos de España, su inquebrantable adhesión, así como el deseo de seguir prestando en todo momento el mejor servicio a la Patria.

Terminó diciendo que, precisamente por ser modelo mundial dicha Organización, deseaban los ciegos de España que llegasen estos mismos beneficios a los países hispanoamericanos, de los que precisamente en estos momentos algunos se encuentran en la capital

de España estudiando la Organización para llevarla a sus países.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Por último habló el ministro de la Gobernación, quien dijo que representaba a S. E. el jefe del Estado, pues efectivamente el Caudillo siente un gran cariño por esta redimida Organización. En nombre de S. E., en el propio y en el del Gobierno de España, felicitó a los lectores de los ciegos españoles, haciendo resaltar que la fecha de hoy, además de religiosa es histórica, porque los ciegos tienen su propia sede central. Dijo que aun no se ha terminado la labor, que es la más avanzada del mundo, pues por voluntad del jefe del Estado y del Gobierno de España, se desea que permanentemente los ciegos sientan y noten el estímulo del trabajo.

Hizo hincapié en poner de relieve que la Organización de los ciegos es obra predilecta del Caudillo de España, obra preferida del Gobierno y, en nombre del Caudillo, prometió que estos ciegos de nuestra Patria recibirán siempre la máxima protección. Felicitó a los mandos nacionales por su probidad y cuidados en beneficio de la Organización. El ministro dijo que así contesta el Caudillo a la coacción extranjera que alientan algunos españoles, a quienes nada les importa ni la historia, ni la vida ni el porvenir de la Patria. (Estas palabras fueron interrumpidas con grandes aclamaciones unánimes de todos los asistentes).

Terminó el ministro atendiendo a los ciegos a que rediman su especial situación con el trabajo.

Ante los periodistas, el maestro Rodríguez puso de relieve que el cuarenta por ciento de la venta de los ciegos con sus cupones pasa íntegro en beneficio de éstos, y el doce para la Obra. También recibieron asistencia social médicos, farmacéuticos, jornal mínimo de 16

MENSAJE DE S. S. EL PAPA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES ESPAÑOL

MADRID, 13. — De la Secretaría de Su Santidad el Papa se ha recibido en el Ministerio de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama: "Ciudad del Vaticano, 12 diciembre. — Excelentísimo señor don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores. Honrarme manifestar V. E. que augusto Pontífice ha acogido con paternal agrado sentimientos de la devoción que al firmarse convenio sobre Seminarios y Universidades eclesiásticas V. E. ha querido reiterarle en nombre de S. E. el jefe de Estado,

de V. E. misma y del noble pueblo español. Su Santidad otorga cordialmente especial bendición apostólica, con la certeza que nuevo impulso dado centros educación eclesiástica redundará en beneficio de esta católica nación. Por mi parte, agradezco V. E. sus gentiles expresiones y, a devolvérselas, complázcame en felicitar nuevamente ese Gobierno, por satisfactoria conclusión convenio.—Firmado, Domenico Tardini, secretario Negocios Eclesiásticos extraordinario.—Cifra.



¿Que opina usted de los perfumes? He aquí la pregunta que ayer formulamos a una bella artista-visitante, con la que intercambiamos en un céntrico comercio burgalés, cuando pretendía vender al dueño para que se adquiriera una fuerte perfumada de esencias.

Nuestra interrupción ha sorprendido a Virginia Bustamante Crespo—"gracia" de la gran

representante—, pero como mujer inteligente y de enorme percepción, ha comprobado de qué forma y de dónde le "viene el tiro" y rápidamente contestó:—El perfume, aparte de constituir una de las mayores delicias espirituales, es el sello que personaliza a las criaturas.

—Es decir, que para usted...—Para mí el perfume constituye el "deslinde social". Perdiendo el célebre adagio, a este respecto le expresaré que a las personas las conozco socialmente según el perfume que usan.

—Y en tal sentido, ¿cuáles clases sociales existen para usted?—Las tres de costumbre. —Enumerélas... según su punto de vista.

—La "alta", aquella que usa perfumes exóticos—comercialmente la representación con la cifra mínima de 250 pesetas—; la "media", la que "gasta" perfumes propagandísticos—promoción comercial de 75 pesetas, como máximo—, y la "baja", que suele emplear "los granados".

—¿Para usted no existe la clase "paria"?—Sí, señor. Mi "clase paria" es la que no usa perfumes. —Pues, entonces, yo perteneceré a esta última.

—Puede que usted pertenezca a la otra "clase": a la de la "modestia".

—¿A la de la comodidad?—Sí, aquella que, por "buenos costumbres", no gasta dinero en perfumes... para gastarlos en otros vicios.

—Y usted, señorita Virginia, ¿a qué clase pertenece?—A la de usted.

—¿A la "paria"?—A la cómoda. Ya tengo bastante con oler a perfumes para poder comer. ¡Bueno estaría que tuviera que aguantarlos también por capricho!

—Yamos, que usted es una de esas personas que predican, pero que no cumplen. —La fuerza de la costumbre! —¿Qué quiere? —¿Y a sus familiares, les recomendará algún perfume? —Sí que se lo haré.

—¿Qué clase de perfumes? —Aquellos que me regalaban en la casa donde trabajo. —Observo que es usted una mujer "muy práctica". —Como que resulta al único medio para comer y blasonar hoy en día.

Juan M. BORBULO

SANA-RADIO

Regala a los lectores de "La Voz de Castilla" UN MODERNO RECEPTOR que lo encontraran expuesto en su establecimiento ALMIRANTE BONIFAZ, NUM. 11 a quien alerte en el siguiente cupón el PREMIO GORDO de la Lotería de Navidad (Publicidad Castilla)

Cupón a remitir a la Administración de "LA VOZ DE CASTILLA"

D. _____ calle de _____ n.º _____ ciudad de _____

Lice que el GORDO será el N.º _____ (en cifras)

N.º _____ (en letra)